

檳首長：加強維護資源 月內呈永續用水法案

(檳城3日訊) 檳州首席部長曹觀友指出，即將召開的檳州立法議會會議將提呈一項新法案，旨在推動永續水源管理及成立檳州水源機構法案。

他說，該法案將允許州政府成立一個委員會，負責執行與原水管理相關的重要任務，包括執法、擬定條例和審批申請准證等。

“新法令的成立有利於讓州原水管理委員會加強保護和維護原水資源，以便為人民提供更永續的用水。”

曹觀友也是檳城供水機構主席，他今早出席在阿依淡水壩舉行的“2025年州級世界水源日”開幕儀式時宣布，檳州供水機構訂下新目標，致力將家庭每日人均用水量從2024年的261公升（LKH）進一步降低至250公升。

他說，這項目標由檳州供水機構總經理拿督巴馬納登所制定，若獲得民眾配合節約用水，目標有望達成。

“檳州的家庭日均用水量曾一度高達308公升，隨着近年來大



■巴馬納登（左二）陪同曹觀友主持“2025年州級世界水源日”開幕，旁為陳藝榮（右二）。

家的配合我們成功將之降至261公升，如今我們若再接再厲，便有望達到250公升的目標。”

待與霹靂淨水供應

針對記者詢問“霹靂檳城水供計劃”進展一事，曹觀友說現階段，州政府等待霹靂州回函以討論淨水供應的細節。

檳州供水機構總經理拿督巴馬納登受邀致詞時說，該機構於今年推動“每人每日250公升用水”的醒覺計劃，並鼓勵檳城人積極配合。

他說，根據該機構2024年的數

據，檳城人均每日用水量為261公升，因此降低至250公升的目標並非遙不可及。

他還說，若全檳州180萬居民皆能實踐节水措施，則每日節省的總用水量將可達198萬公升，對州內水資源管理具有重大意義。

檳城水源監督組織（Water Watch Penang）主席拿督陳藝榮教授則在会上呼籲大家節約用水，儘可能不要一天沖涼4次或5次，畢竟乾淨的水資源有限，若一再浪費將會造成無可避免的自然災害。（CSH）